

PROCES-VERBAL

privind desfășurarea ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Ozun din data de 22 decembrie 2023

Încheiat azi, 22 decembrie 2023, la sediul Primăriei comunei Ozun, cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Ozun, la care sunt prezenți 11 membri și delegatul sătesc d-ul Kovács Zsombor –József, lipsind: d-na Kloos Paula și d-ul Kovács Ferencz.

Convocarea Consiliului Local al comunei Ozun s-a făcut în conformitate cu prevederile art. 133 alin. (1) din O.U.G nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, prin Dispoziția emisă de primarul comunei Ozun nr. 356/2023.

La ședință participă, conform legii: Bordás Enikő - primarul comunei Ozun, Bartalis Fruzsina - secretar general al U.A.T Comuna Ozun. Totodată, este prezent și d-ul Ördög László, polițist local.

Ședința este deschisă de președintele de ședința, care îi salută pe cei prezenți și citește proiectul ordinii de zi, care constă în următoarele:

1. - Aprobarea ordinii de zi a ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Ozun din data de 22.12.2023.

2. - Aprobarea Procesului-verbal al ședinței extraordinare a Consiliului Local al comunei Ozun din data de 14.12.2023.

3. – **PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pe anul 2024.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 1, 2.

4. – **PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind modificarea anexei nr. 1 la H.C.L. nr. 4/2009 privind stabilirea cuantumului minim al chiriilor în mp., la diferite obiective închiriate/concesionate la persoane fizice și juridice din domeniul privat și public al comunei Ozun, cu modificările și completările ulterioare.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 1, 2.

5. – **PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind aprobarea încheierii unui act adițional la Convenția de parteneriat nr. 7001/30.06.2017, încheiat între Comuna Ozun și Fundația Creștină Diakonia – Sfântu Gheorghe.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 2, 3.

6. – **PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind acordarea unui mandat special reprezentantului Comunei Ozun în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară ”AQUACOV”.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 1, 2.

7. – PROIECT DE HOTĂRÂRE pentru aprobarea modificării și completării Statutului Asociației de dezvoltare intercomunitară de utilități publice pentru serviciile de salubritate a localităților „ECO SEPSI”.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 1, 2.

8. – PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea depunerii cererii de finanțare pentru etapizarea proiectului „*Înființarea rețelei inteligente de distribuție a gazelor naturale, brânșamente și alimentare cu gaze naturale în comuna Ozun, județul Covasna*”.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 1, 2.

9. - Diverse.

10. - Întrebări. Interpelări.

Punctul I de pe ordinea de zi: se aprobă ordinea de zi conform proiectului anexat la Dispoziția nr. 356/2023.

Punctul II de pe ordinea de zi: se aprobă Procesul-verbal al ședinței extraordinare a Consiliului Local al comunei Ozun din data de 14.12.2023.

Punctul III de pe ordinea de zi: d-ul Barta János citește proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectului de hotărâre.

D-na primar relatează că, rata inflației pe anul 2022 este de 13,8%. Prin urmare, potrivit reglementărilor în vigoare suntem obligați să mărim impozitele și taxele locale cu acest procent. În ceea ce privește de alte majorări, această decizie aparține de consiliul local. În continuare, d-na primar propune la taxe locale, mărirea taxei de refacere a domeniului public (carosabil/trotuar) cu un procent de 20% față de anul trecut. Asfalt pe carosabil de la suma de 655 lei/mp. la suma de 786 lei/mp., respectiv asfalt pe trotuar de la suma de 476 lei/mp. la suma de 571,19 lei/mp.

D-na Lokodi Ana întreabă dacă această mărire va fi suficientă?

D-na primar răspunde că, nu se poate preconiza dacă această suma va fi suficientă.

Consilierii locali propun mărirea taxei de refacere a domeniului public cu un procent de 25% față de anul trecut.

Nu sunt obiecții, proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 138/2023.**

Punctul IV de pe ordinea de zi: d-ul Barta János citește proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectului de hotărâre.

D-na primar relatează că, în acest proiect de hotărâre se propune mărirea nivelului chiriilor Căminelor Culturale în localitățile Ozun, Lisnău și Bicfalău. Momentan în localitățile Ozun și Bicfalău nivelul chiriei este de 100 lei până la 3 ore, 500 lei peste trei ore, iar garanția este de 500 lei, care se restituie dacă nu au fost provocate pagube. În localitatea Lisnău chiria este de 50 lei până la 3

ore, 200 lei peste trei ore, iar garanția este de 300 lei. În continuare, d-na primar propune că, în aceste localități chiria și garanția să fie la același nivel, iar în restul localităților să rămână nemodificat.

D-na Lokodi Ana întreabă nu sunt gratuite manifestările culturale?

D-na primar răspunde că, conform hotărârii consiliului local, evenimentele culturale sunt gratuite, însă trebuie plătit garanție, aceasta se restituie dacă nu au fost provocate pagube.

D-na viceprimar menționează că, la o ședință trecută a fost discutată nivelul chiriei căminelor culturale la suma de 500 lei până la 3 ore, 1.000 lei peste 3 ore și garanție în valoare de 2.000 lei.

D-na Bordás Éva propune închirierea căminelor culturale și cu ocazia evenimentelor private.

D-na primar menționează că, prețul discutat la ședința trecută este una destul de mare.

D-na viceprimar specifică că, dacă stabilim un preț rezonabil atunci vor fi persoane care o să dorească să închirieze căminele culturale.

D-na primar întreabă de la d-ul Németh Ioan ce propune în cazul Căminului Cultural din Lisnău?

D-ul Németh Ioan răspunde că, este de acord cu cele spuse, însă nu susține închirierea căminelor culturale pentru evenimentele private.

D-ul Ördög László propune că, căminele culturale să fie utilizate numai pentru manifestări culturale, nu și cele familiale.

D-na Lokodi Ana este de acord cu propunerea d-lui Ördög László.

D-na viceprimar menționează că, sunt persoane care doresc să închirieze căminele culturale pentru evenimente familiale, nu ar fi indicat să interzicem acest lucru.

D-na Lokodi Ana propune stabilirea unei garanții mai mari.

D-ul Ráduly Zsolt-József explică că, căminele culturale trebuie date în închiriere pentru toate persoanele care solicită, nu pot să ști cine va provoca pagube.

D-ul Ördög László specifică că, cazurile de distrugere trebuie raportate la poliție, consumul de alcool provoacă probleme.

D-na primar propune nivelul chiriei Căminelor Culturale în localitățile Ozun, Bicfalău și Lisnău la suma de 300 lei până la 3 ore, 700 lei peste 3 ore și garanție în valoare de 1.500 lei, iar restul căminelor să rămână la nivelul de până acum. În continuare, d-na primar relatează că, închirierea săli de sport din localitatea Ozun este de 80/oră, făcând excepție manifestările sportive avizate de Consiliul Local.

D-na Lokodi Ana și d-ul Molnár András propun mărirea chiriei săli de sport la 100 lei/oră.

D-ul Ráduly Zsolt-József explică că, aceasta nu se justifică având în vedere faptul că, nu sunt condiții optime, ca de exemplu la Municipiul Sfântu Gheorghe.

Consilierii locali sunt de acord cu propunerea d-nei primar și a d-lui Ráduly Zsolt-József.

Prin urmare, nu sunt obiecții, proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 139/2023.**

Punctul V de pe ordinea de zi: d-ul Barta János citește proiectele de hotărâre, referatele de aprobare, rapoartele de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectelor de hotărâre.

D-na primar prezintă adresa Fundației Creștine Diakonia – Filiala Sfântu Gheorghe, prin care solicită mărirea susținerii financiare pentru a putea acorda în continuare serviciile sociale

beneficiarilor din U.A.T. Comuna Ozun. Prin urmare, finanțarea totală din partea Comunei Ozun este în suma de 108.000 lei pe anul 2024, 9.000 lei/lună începând din luna ianuarie 2024. Având în vedere importanța acestui serviciu este indicat să fie susținut în continuare de către Consiliul Local Ozun, adaugă d-na primar.

Nu sunt obiecții, proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 140/2023.**

Punctul VI de pe ordinea de zi: d-ul Barta János citește proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectului de hotărâre.

D-na primar explică că, este vorba despre acordarea unui mandat special reprezentantului Comunei Ozun în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „AQUACOV” ca să voteze pentru aprobarea proiectului Actului adițional nr. 3 la Statutul actualizat al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară ”AQUACOV” în urma modificărilor legislative.

Nu sunt obiecții, proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 141/2023.**

Punctul VII de pe ordinea de zi: d-ul Barta János citește proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectului de hotărâre.

D-na primar relatează că, în urma modificării și completării H.G. nr. 855/2008 pentru aprobarea actului constitutiv-cadru și a statutului-cadru ale asociațiilor de dezvoltare intercomunitară cu obiect de activitate serviciile de utilități publice, Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „ECO SEPSI” a inițiat modificarea și completarea statutului asociației. Totodată, a mai solicitat și desemnarea unui reprezentant al Comunei Ozun în Adunarea Generală a Asociației, ca să voteze în ședință care urmează să se organizeze, adaugă d-na primar.

Nu sunt obiecții, proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 142/2023.**

Punctul VIII de pe ordinea de zi: d-ul Barta János citește proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectului de hotărâre.

D-na primar relatează că, am ajuns la finalul contractului de finanțare cu P.O.I.M. Investițiile depuse în cadrul acestui program ar fi trebuit finalizate până la data de 31.12.2023. Având în vedere faptul că, investiția „*Înființarea rețelei inteligente de distribuție a gazelor naturale, branșamente și alimentare cu gaze naturale în comuna Ozun, județul Covasna*”, nu este finalizată la această dată, prin urmare, trebuie depusă o nouă cerere de finanțare la Programul Dezvoltare Durabilă (PDD 2021-2027). Astfel, investiția se etapizează, prima parte fiind realizată prin POIM 2014-2020, iar cel de al doilea urmând să se finalizeze prin finanțare de la PDD 2021-2027. În continuare, d-na primar specifică că, contractul de consultanță cu firma SC. PLANIFICATIO Dezvoltare și Energie S.R.L. a expirat din luna septembrie ac., însă au continuat activitatea fără a solicita bani până la această dată.

În cele ce urmează au depus ofertă de preț în vederea continuării colaborării până la finalizarea proiectului, dar nu mai târziu de 31.12.2024, prin încheierea unui nou contract de consultanță.

D-ul Németh Ioan întreabă când vom avea gaz?

D-na primar răspunde că, în opinia sa, înainte de anul 2025 nu o să avem, fiindcă la anul trebuie să trecem la noua finanțare, să finalizăm lucrările și numai după aceea vom putea să concesionăm acest serviciu în baza unei licitații către o societate de specialitate.

Nu sunt obiecții, proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 143/2023.**

Punctul IX și X de pe ordinea de zi:

1. D-na primar prezintă cererile depuse de Asociația Culturală Atlantis Ozun, prin care în prima se solicită aprobarea organizării „Concertului tradițional de crăciun” pe data de 25.12.2023, și în al doilea organizarea unui mini Revelion pe data de 29.12.2023, ambele evenimente urmând să se realizeze în Căminul Cultural din localitatea Ozun.

Consilierii locali sunt de acord cu organizarea evenimentelor și folosirea gratuită a căminului cultural.

Președintele de ședință, întreabă dacă mai sunt și alte subiecte de dezbătut, care nu suferă amânare, nefiind, declară ședința încheiată.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
BARTA JÁNOS**

**SECRETARGENERAL
BARTALIS FRUZZSINA**